

# 今年我市将迎接国家卫生城市复审

## 《平顶山市国家卫生城市复审工作方案》发布

□记者 王春霞

本报讯 今年,我市将迎来国家卫生城市第二轮复审。为确保顺利通过复审,市委办公室、市政府办公室近日印发《平顶山市国家卫生城市复审工作方案》(以下简称《方案》),明确了总体要求、工作目标及任务分工、时间安排和保障措施。

《方案》明确工作目标,对照《国家卫生城市标准》,按照“政府主导、部门推动、以区为主、属地管理、上下联动、全民参与”的工作原则,严格实行条块结合、以块为主的工作机制,重点解决市容环境、农贸市场、老旧小区、“五小”门店、城中村及城乡接合部等存在的突出问题,探索有效社会动员方式,将爱国卫生运动、基层卫生管理及疫情防控融合推进,建立平战结合的社会动员机制和长效管理机制,引导社会广泛参与,全面落

实《国家卫生城市标准》各项要求,为城乡居民创造卫生、健康、整洁、有序的生产生活环境。

《方案》针对爱国卫生组织管理,健康教育和健康促进,市容环境卫生,环境保护,食品安全,集贸市场治理,重点场所和生活饮用水安全,公共卫生和病媒生物防制,老旧小区、城中村及城乡接合部治理,建筑工地与河渠治理,医疗服务等重点工作,明确了任务及牵头单位和责任单位。

根据时间安排,今年3月至4月,是迎接省爱卫办验收阶段。这一阶段,各级各责任单位对照问题台账,紧盯重点问题和薄弱环节,采取集中行动,全面开展治理,逐一整改销号,确保顺利通过省爱卫办组织的暗访和技术评估。5月至12月,是迎接全国爱卫办复审阶段。此阶段全国爱卫办将组织专家对我市进行全面暗访。各级各责任单位下大力气,深入

推进治理,以最佳的城市卫生面貌迎接国家复审,确保高质量通过。10月至12月,是巩固提高阶段。各级各责任单位要建立完善各项长效机制,强化治理效果,巩固工作成果。

市委、市政府成立市国家卫生城市复审工作指挥部,统筹领导国家卫生城市复审工作。市复审指挥部办公室将充分发挥综合协调、督促落实作用,建立督查、通报、奖惩制度,实行“日检查、周通报、月奖惩”。对工作扎实、成绩突出和完成任务好的单位和个人给予表扬;对工作不力、责任不落实、消极应付、相互推诿影响整体复审工作的单位和个人,严肃追究责任。市复审指挥部办公室下设督导组,各专项督导组进行不间断检查,每周汇总通报,每月集中1天实地察看、点评,根据信息报送、平时暗访、模拟暗访和任务完成情况、现场检查情况进行排序通报。

中招

## 理化生实验操作考试 4月9日开考

市区考点设在市一中

□记者 傅纪元

本报讯 3月23日,市教育体育局教育仪器装备站提醒考生,我市中招理化生实验操作考试于4月9日开考,市区考试时间是4月9日至14日,考点设在市一中,共6个标准考场。各县(市)考试最迟于本月底结束。

据了解,中招理化生实验操作考试是考核学生实验操作技能的必要手段,是义务教育教学效果评价的重要组成部分,该项测试成绩满分为30分,计入中招考试总成绩。试题中的实验项目按照难度、完成时间分两类:较难的实验为主实验项目,一般的实验项目为副实验项目,每个考生考一个主实验项目(16分)、两个副实验项目(各占6分),实验结束后整理实验器材占2分。每位考生考试时间为15分钟。

有关负责人提醒考生,目前距考试仅有半个月左右的时间,希望考生抓紧时间认真复习考试规定的实验项目。考试时严格遵守考试纪律,依指令操作。考试期间,不准夹带与考试无关物品进场,严禁考场作弊。不准串通作弊,或由他人冒名替考等。

按照疫情防控要求,各学校及时掌握每位考生考前14天的行动轨迹,确保考生无发热等异常症状。

高招

## “体育单招” 考试安排确定

□记者 傅纪元

本报讯 市招办3月23日发布消息,运动训练、武术与民族传统体育专业招生(简称“体育单招”)文化考试及专项考试安排确定。

今年“体育单招”文化考试将于4月17日至18日进行。我省考生考试安排在黄河科技学院南校区。考生在4月10日12:00后登录“中国运动文化教育网”打印文化考试准考证,4月16日16:30至18:00自行前往考点熟悉考场。

报考体育单招及兼报高水平运动队的考生按照报考项目参加全国单招体育专项统考,其中足球、篮球、排球、田径、武术套路项目按照单招报考院校所在的华南和华中考区、华东考区、华北考区、西北和西南考区、东北考区进行分区统考;乒乓球、羽毛球、网球按照男子项目和女子项目分设两个考点。各项考试具体时间、考试地点等信息考生可登录中国运动文化教育网查询。

## 大学生无偿献血

3月23日上午,平顶山工业职业技术学院内,学生正在无偿献血。3月22日至23日,该校联系市中心血站,举行无偿献血活动,献血车直接开到了校园里,同学们纷纷踊跃参加。 本报记者 彭程 摄



## “两客一危”春季执法专项整治行动启动

监督举报电话:12328

□记者 王桂星

本报讯 3月23日,市交通运输综合行政执法支队传来消息,为加强道路运输领域安全监管,我市启动“两客一危”(班线客车、旅游包车、危险品运输车辆)春季执法专项整治行动,将对“黑客车”“黑出租”及危险品运输车辆违规运营行为进行专项整治。

据介绍,此次专项整治行动将对“两客”领域、出租汽车领域、危险品道路运输领域的各类违法违规行为进行全面整治。在“两客”领域,执法人员将对未取得道路客运经营许可擅自从事道路客运经营,班线客车不

按批准的客运站停靠和不按核定的客运线路行驶,旅游包车超范围经营等严重扰乱市场秩序、危及公众出行安全的行为进行重点打击。在出租汽车领域,执法人员整治的重点为出租汽车无证经营、违规经营及群众举报投诉较多的行为,将对非法营运网约车、“黑出租车”和其他扰乱市场秩序的行为进行重点打击。在危险品道路运输领域,执法人员将对危险品道路运输企业、高速公路服务区停放危险品运输车辆开展隐患排查整治,对危险品道路运输车辆的违法运输行为进行打击。

行动中,交通运输执法部门将联

合公安交警部门,依托省交通运输厅监管平台,加大对重点车辆、重点企业和从业人员的执法检查,对查处的违法违规客运车辆,依法依规实施处罚,并将查处结果抄告当地运管部门,按规定纳入重点监管、信用惩戒“黑名单”。

交通运输执法部门还将严查内部人员“包养黑车”、私放“人情车”、收取保护费、为违法车主通风报信、选择性执法等违规违纪行为。公众发现“两客一危”违法违规运输行为及交通运输执法人员徇私舞弊线索,可随时拨打监督举报电话12328举报。